3agauya 10-1
Ompit 1. ITosryyeHue BOAOPOAA M €r0 CBOMCTBA
1) CocraBbTe ypaBHEHHUS PEaKInii: a) MOJTy4YeHHE BOAOPO/Ia B3aUMOICHCTBUEM IIMHKA C COISIHOU
KHCIIOTOM; 0) B3pbIBa rpeMyueil CMECH.
2) Kakoit 006éM BogOpoO/Ia IIPY HOPMAJIBHBIX YCIOBUSIX HEOOXOIUMO 3aKa4aTh B BO3ILYITHBIH IIAPUK,
o0omo4ka koToporo uMmeeT Maccy 0,7 r 4TOOBI OH Ha4Yall MMOJAHUMATHCS BBEPX?
OnbiT 2. ['opeHne xejie3a B KHCJ0pPoae
1) CocraBpTe ypaBHEHHS pEaKIUii: a) MOTYICHHS KUCIOPO/Ia Pa3IoKeHHEM NIepMaHTaHaTa KaJlvs;
0) TOpeHHs Kelie3a B KHCIOpO/Ie.
2) 3auem Kk OyJaBKe MMPU BBITIOJIHCHUHU 3TOTO OMBITA MPUKPEIUISIOT KYCOYEK JTyUHHKH?
Omnpit 3. IlosrydyeHue U CBOICTBA YIVICEKHCJIOTO ra3a
1) CocraBbTe ypaBHEHHUs PEaKInii: a) MOJTYYCHHS YITICKHCIOr0 ra3a npu B3auMOACHCTBUU MPaMopa ¢
XJIOPOBOJIOPOJAHOM KUCIIOTOM; 0) B3aMMOACHCTBUSA YIIIEKUCIIOTO ra3a ¢ paCTBOPOM IIETOYH.
2) Tlouemy KOa JIaJIOHU BTATUBACTCS B KOJIOY?
OnbiT 4. AMMua4uHbIi poHTaH
1) CocraBbTe ypaBHEHHE PABHOBECHOT'O ITPOIIECCa PACTBOPEHHSI aMMHUaKa B BOJIE.
2) Tlouyemy B K00y ObET (hoHTAH?

Oneim 1. 1) Zn + 2HCI = ZnCl, + Hy; 2H2+ O2 = 2H0  2) V(H2) = 22,4-0,7/ (29-2) = 580 ma. (oxono 600
M)

Onovim 2. 1) 2KMnO4 = KaMNnO4 + MnO2 + O2; 3Fe + 202 = Fes0a. 2) Jlyuunka uepaem poib 3ax4CU2aiKu.
Onwim 3. 1) CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO2 + H20; 2NaOH + CO; = NaxCOs3 + H20. 2) so3znurxaem
paspsiceHue 3a c4ém no2noweHus 2a3a Wénousio.

Onwvim 4. 1) NHz + H0O = NH3-H20 = NHs" + OH"  2) Bosnuxaem paspssicenue 3a cuém pacmeopenus 2a3a
6 8ooe.

3a kascooe ypasnenue peaxyuu no 1 éanny, 3a kaxcooe oovicuenue no 1 6anny. Bcezo 8 6annos

3agauya 10-2
ITpu pacTBOpeHHH LIMHKA B BOJIE, HACHIIIEHHOM CEPHUCTHIM Ta30M, 00pa3yeTcsi IMTHOHUT UHUHKA — ZNS204 —
COJIb AUTUOHUCTON KHUCIOTHL. B ¢cBOOOHOM BH/I€ KHCIIOTA HE BBIAEICHA U CYLIECTBYET TOJIIBKO B PACTBOPE.
HatpueByto comb 3TOH KHCIOTHI MOJYYalOT MO peakuuu oOMeHa, ocakjas IIMHK B BHJe KapOoHarta. B
EI0YM IUTHOHUT HATPUS TUCIPONOPLUOHUPYET Ha cylb(u U cynbdar, a B KUCIOTE HA CEPHUCTBIN ra3 U
cepy. JIMTHOHUTEI ABIIAIOTCSI OYEHD CUIIbHBIMUA BOCCTAHOBUTEISIMH.

1. 3anumure ypaBHEHUS OMUCAHHBIX PEAKIIHA.

2. CocTaBbTe CTPYKTYPHYIO (POPMYITY TUTHOHUCTON KHCIOTHI.

3. 3anuinuTe ypaBHEHHE PEaKIMH JUTHOHUTA HATPHS ¢ OMXpOMAaTOM Kauus B KUcioii cpene. (6

0aJ1J10B)

1. Zn + SOz = ZnS;04; (1 6ann) ZnS204 + Na2CO3 = Na2S204 + ZnCOg; (1 6anr) 4Na2S204 + 8NaOH
= 3NazS + 5NaxS04 + 4H,0; (1 6anr) 2NaxS204 + 2H2S04 = S + 3502 + 2NaxS04 + 2H0. (1
bann) 0

| (1 6ann)
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3. NazS204 + KoCr207 + 3H2S04 = Cra(SO4)3 + NaSOs + KoSO4 + 3H20. (1 6anr)
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ra3000pa3sHbIX
TPOAYKTOB

DNEeKTPOIN3y MOABEPIVIA BOAHBIN pacTBOP HEKOTOPOU COJIN «A». anexrponsa =Y
I'paduk 3aBUCHMOCTH Macc Ta3000pa3HbIX MPOIYKTOB
AJIEKTPOJIN3A, BBIACIUBLINXCS HA KaTOJIE€ U aHOJE OT BpPEMEHU 3
JIEKTPOJIM3a UMEET CIEAYIOLINI BU: 2
1. TlpuBenute npumep coiau «A» u ra3os 1-3. :
2. CocTaBbTe ypaBHEHHUS KaTOJHBIX U aHOAHBIX MPOLIECCOB U
o0bsicHUTE BUJ TpadukoB. (6 06a/1710B) Sitpomn




1. Convro «A» moscem 6vims xnopuo nampus, (1 6ann) moeoa eazvl:
1 —xnop; (1 6ann) 2 — 600opod; (1 6ann) 3 — kuciopoo (1 6ann).
2. Buauane na xamooe éoccmanasnueaemcs 6004, a Ha AHOOe OKUCTAEMCS X0p.
2H20 + 2e = 20H™ + Hp; 2CI~ - 2e = Cla. (1 6ann) Ilocre nonnozo okucienus Xiopuo-uoHos Ha
Kamooe npoooaicaem 80CCMAHABIUBAMbCI 800d, A HA AHO0e HAYUHAEM OKUCTSIMbCS 800
2H20 + 2e = 20H" + Hy; H20 - 2e = 2H* + Y,0,. (1 6ann)
3amaua 10-4
CocraB Bcex Tpéx oprannuecknx BemecTB X,Y u Z onuHakoB — 7,7 % mo macce Bogopona u 92,3 %
yraepoaa.
+ X +2X
Y = X > 7
1. Hasosure BemectBa X, Y, Z.
2. YKaxuTe yCJIOBHs MOTydeHUs BemecTB Y u Z U3 BemecTa X.
3. Kaxk BegyT cebst 5TH BeliecTBa Mo OTHOMIEHUIO K OpoMHOIA Bojie? (6 6a/110B)
1. CH,.x:y=(7,7/1) : (92,3/12) = 1 : 1. [Ipocmetiwmas ¢popmyra CH. (1 6ann) Toeda cyos no cxeme
sewgecmeo X — ayemunen; (1 oann) Y — eununayemunen, (1 6ann) a eewecmeo Z — benzon. (1 6ann)
2. Peaxyus oumepuzayuu uoém ¢ npucymcemeuu xkamanuzamopa — pacmeopa conu meou (1) u conu
ammonust. Peaxyus mpumepuzayuu uoém 6 npucymcmeuu akmueuposanHo2o yeisi npu NOGbIUEHHOU
memnepamype oxono 600 °C. (I b6ann)
3. Ayemunen u suHunayemuien obecyseyusaom 6pomMHyo 600y, a benzon — vem. (1 bann)
3agauya 10-5

[Tpu npokanuBaHUU CMECH HUTpaTa Kayus 1 HuTpata xene3a (11) o00bEM BbIienuBIIEroCs KUCIOPOIa
oKasaJics B JIBa pa3a MeHbIe 00béMa okcuaa azora (1V).

1.
2.
3.

B Kak#uX MOJSIpHBIX COOTHOIICHUSAX OBUIM B3SITHI HUTPATHI?
Bo ckonbko pa3 yMeHbIIUIach Macca TBEPAOr0 OCTaTKA MOCHe MPOKATUBAHUS?
Kakune Maccbl HUTpaToB HEOOXOIUMO B3SITh JIs TpUToTOBIeHUs 50 T Takoit cmecu? (6 6aJ110B)

2KNO3 = 2KNO2 + O2;  4Fe(NO3)2 = 2Fe203 + 8NO2 + Oa. (1 6ann) Kax 6uono uz ypasuenuil
peaxyutl 0151 mo2o, 4moobl 06bEMbBL 24308 CIMAU PAGHBIMU HYHCHO 83Mb 6 MOIb HUMPAmMa Kanus Ha
4 mono hnumpama sncenesza, mo ecmov N(KNO3z):n(Fe (NOz)2) = 3 : 2. (1 6ann)

Macca 3 monv numpama kanus u 2 mons Humpama sxcenesa pasua (101-3 + 180-2) 663 2. Macca
yaemesuux 2azo8 pagua (4-46 + 2-32) 248 2. Toeoa nomeps maccol cocmagum 248/663 = 0,374 unu
37,4 %. (2 banna)

s npucomosnenust cmecu 803bMEM X MOIb HUmMpama xcenesa u 1,5x monv numpama xkanus. Toeoa
maccwl humpamog cocmasam 180x u 1,5x-101 e coomseemcmeenno. 180x + 1,5x-101 = 50, omxyoa x
= 0,1508 monv. Taxum obpazom macca numpama meou pasia 180-0,1508 = 27,15 2, a macca
Humpama nampus 50 — 27,15 = 22,85 2. (2 banna)



